
 
 

 

 

 

 

 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 
Zitting van 23 december 2019 
 
AANWEZIG: 
Voorzitter Gemeenteraad: Burgemeester voorzitter Joop Verzele,  

Schepenen: Robrecht Bothuyne, Kathleen Hutsebaut, Gerrit Depaepe, Jurgen Haustraete, Kristof Callens, 

Achiel De Coninck en Baron Bernard della Faille d’Huysse, 

Gemeenteraadsleden: Felix Vermeiren, Rita De Vuyst, Kathelijne Van Betsbrugge, Filip Geysens, Geoffrey 

Verleyen, Rik Vandenhove, Eveline Delbaere, Sofie Bauters, Jan Herman, Luc Vandenabeele, Jos  

De Seranno, Valerie Snoeck, Laura Polfliet, Peter Depauw, Dieter Van Malderghem, Martje Verbeeck en 

Vanessa Badisco,  

Algemeen directeur: Kris Nachtergaele. 

 
DAGORDE: Subsidiereglement herbruikbare luiers 
 
De Gemeenteraad, 

Vergaderd in openbare zitting, met het vereiste quorum. 

Overwegende dat: 
 
- het in navolging van de fusie wenselijk en noodzakelijk is tot een eenvormig subsidiereglement te komen; 
- alleen al in Vlaanderen ongeveer 300 miljoen wegwerpluiers per jaar in de vuilnisbak landen; dat deze 

wegwerpluiers ongeveer 5 % van het te verbranden restafval deel uitmaken; dat de fabricage van de 
wegwerpluiers slecht is voor het milieu: per kind zijn gedurende de luier-periode ongeveer 6 bomen, 
tietallen kilo's chemicaliën en heel wat ruwe olie nodig;  

- de gemeente Kruisem tot doel heeft een afvalbeleid te organiseren maximaal gericht op preventie, 
hergebruik en recyclage;  dat met herbruikbare luiers die hoeveelheid restafval wordt vermeden; 

- binnen het uitvoeringsplan huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval de doestelling voor restafval 
binnen Kruisem 137 kg/inwoner bedraagt; dat dit de laatste jaren rond de 137 kg/inwoner ligt (+/- 1,5 
kg); 

- de hoge aankoopprijs van een starterspakket een aantal mensen afschrikt; dat dit kan overbrugd worden 
door een subsidie te voorzien;  

- met deze actie wat invulling kan worden gegeven aan een van de SDG’s – duurzame 
ontwikkelingsdoelstellignen; 

- het aantal aanvragen in de gemeente Zingem heel beperkt was – circa 35 over 10 jaar – maar anderzijds 
de promotie ook beperkt was en de organisatie misschien beter verloopt vanuit een afdeling of dienst 
dichter betrokken bij de geboorte; het gebruik van herbruikbare luiers op heden betoelaagd werd voor 
maximaal 50 % van de aankoopprijs en maximaal 75 euro; 

- wordt voorgesteld de subsidie te verhogen tot maximaal 100 euro; 
 
Overwegende het positief advies van de milieuraad dd.  27 november 2019; 
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Gelet op: 
 
- de artikelen 41 en 162 van de Grondwet; 
- de artikelen 40, 41 en 326 tot en met 341 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 

en latere wijzigingen; 
- de artikelen 1, 2 en 3 van de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de 

bestuurshandelingen; 
- het bestuursdecreet van 7 december 2018; 
- het uitvoeringsplan huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval; 
- de gemeenteraadsbeslissing van Zingem van 27 april 2006 tot het vaststellen van het subsidiereglement 

voor herbruikbare luiers;  
 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

Na beraadslaging, 

BESLUIT 
 
Artikel 1: begripsomschrijving 
 
Volgende artikelen maken deel uit van een set herbuikbare luiers en komen bijgevolg in aanmerking voor de 
subsidie: luierbroekjes, inlegdoeken of –vellen, overbroekjes, nachtinleggers, luier- en overbroekje-in-één.  
 
 
Artikel 2:  subsidie 
 
De subsidie bedraagt 50 % van de kostprijs voor de aankoop van herbruikbare luiers (inl. BTW), of 30 % van 
de huurpijs van herbruikbare luiers (incl. BTW) met een maximum van € 100. 
 
De nodige kredieten worden voorzien onder de jaarbudgetrekening ACT-206/0309-00/6496000. 
 
 
Artikel 3:  procedure  
 
De aanvraag gebeurt door de vader, moeder of wettelijk voogd van het kind, ingeschreven in het bevolkings- 
of vreemdelingenregister van Kruisem. 
 
Per kind kan maximaal één aanvraag tot de leeftijd van 3 jaar (dit is voorafgaand de derde verjaardag) worden 
ingediend.  
  
De aanvraag gebeurt op het formulier dat door het gemeentebestuur ter beschikking wordt gesteld. Dit 
formulier bevat volgende gegevens: 
- naam, adres en rijksregisternummer van de aanvrager 
- naam, geboortedatum van het kindje voor wie de luiers zijn bestemd  
- bedrag van de factuur  
De factuur wordt toegevoegd in bijlage en  mag dateren tot maximaal 3 maanden voorafgaand de 
geboortedatum. 
 
De aanvraag wordt gericht aan de afdeling mens en welzijn , Markt 1, 9770 Kruisem – 
huisvanhetkind@kruism.be 
De afdeling bundelt de aanvragen per halfjaar voor verdere behandeling.  
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Artikel 4:  uitbetaling 
 
De toekenning van de subsidie kan worden geweigerd, verminderd of uitgesteld indien het aanvraagdossier 
niet de nodige documenten of gegevens bevat.  
 
 
Artikel 5: inwerking – opheffen 
 
Deze beslissing treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
De gemeenteraadsbeslissing van Zingem van 27 april 2006 tot het vaststellen van het 
subsidiereglement voor herbruikbare luiers wordt bij deze beslissing opgeheven.  
 
 
Artikel 6: bekendmaking 
 
Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de dienst communicatie, de financieel directeur en de 

afdelingen mens en welzijn en omgeving. 

 

Overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeenteoverheid de 

toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking op de webtoepassing. 

 

 

 
Aldus beslist in zitting van heden. 

Namens de gemeenteraad. 
 

(Get.) Kris Nachtergaele (Get.) Joop Verzele 
Algemeen directeur Burgemeester-Voorzitter 

 

Voor eensluidend afschrift. 

 

 

Kris Nachtergaele Joop Verzele 
Algemeen directeur Burgemeester-Voorzitter 

 


